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ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de 2019, no horário regimental, sob a 

presidência de Oziel Pires de Moraes, realizou-se a 44ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Débora Marcondes Silva 

Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, 

Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires 

de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 

Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valerio de Almeida Silva e Wilson Roberto Margarido. 

Ausência de: Wiliana Cristina da Silva de Souza. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. O vereador Laercio Lopes faz a leitura de um trecho da Bíblia. É executado o 

Hino de Itapeva. É realizado Um Minuto de Silencio pelo acidente ocorrido na última 

segunda-feira no Distrito do Guarizinho. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 

43ª Sessão Ordinária realizada em 15 de julho. Foi aprovada. Discussão e votação da 

Ata da 9ª Sessão Extraordinária realizada em 22 de julho. Foi aprovada. 

Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 462/2019 - Toni do Cofesa - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal que informe quais medidas estão sendo tomadas referente à solicitação de 

passagem de máquina motoniveladora e posterior cascalhamento na Estrada do Mato 

Dentro, no Bairro das Pedras. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico 

do Estado de São Paulo - Resposta ao Requerimento 479/2019 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer a SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo) a viabilidade de realizar a “obstrução” da rede de esgoto da Jacinto Buffa Nº 130 

Vila São Miguel. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

498/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito solicitando informações sobre o 

andamento do projeto de reforma administrativa visando criar o DEPARTAMENTO DE 

HABITAÇÃO em uma das secretarias municipais; o qual tem por objetivo o melhor 

gerenciamento das questões concernentes ao setor habitacional de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 502/2019 - Tião do Táxi - 

Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor Competente forneça informações a 

respeito da qualidade das águas dos chafarizes existentes na rua Ernesto de Camargo 

e da Av. José Ermírio de Moraes e da fonte Santo Antônio Situado na Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 503/2019 - Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que 

informe sobre o andamento das obras da extensão da Av. Mário Covas, altura do Jd. 
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Maringá. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 

- Resposta ao Requerimento 525/2019 - Wiliana Souza - Requer à Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo SABESP que informe a viabilidade de 

extensão da rede de água potável na rua Vasco da Gama no bairro das Pedras. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 526/2019 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que junto a Secretária da Saúde informe 

a possibilidade de fornecer gratuitamente lanches aos pacientes que utilizam o 

transporte da saúde para consultas e exames em outros municípios. Ofício de Secretaria 

Municipal de Governo e Negócios Jurídicos encaminhando cópia do Termo de Convenio 

celebrado entre o município de Itapeva e a Santa Casa de Misericórdia de Itapeva. Oficio 

de Guarda Municipal informando que a Guarda encontra-se em nova sede. Oficio de 

Tribunal de Justiça de São Paulo encaminhando cópia do Acórdão prolatado nos autos 

de Direita de Inconstitucionalidade. Oficio de Secretaria Municipal de Saúde 

encaminhando relação de Cirurgias Mutirão mês de junho/2019.oficio de Caixa 

notificando Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União.  

PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 97/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Altera a redação da 

alínea "d" do inciso II do art. 5º da Lei Municipal nº 3.989, de 28 de abril de 2017, que 

"Confere nova disciplina ao CONDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento 

Econômico e Social, criado pela Lei Municipal nº 1.174, de 3 de abril de 1998 e altera a 

sua denominação para COMDES - Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico 

e Sustentável". 98/2019 - Vereadora Débora Marcondes - Institui no Calendário Oficial 

do Município de Itapeva o “Setembro Verde”, dedicado à realização de ações de 

visibilidade à inclusão social da pessoa com deficiência e dá outras providências. 

100/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no 

Orçamento do corrente exercício. 101/2019 - Prefeito Luiz Cavani - Autoriza abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. 102/2019 - Prefeito Luiz 

Cavani - Autoriza abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente 

exercício. 103/2019 - Vereador Edivaldo Negão - Dispõe sobre denominação de Rua 

Maria Damasia de Lima Schultz a travessa da Rua Higino Marques com a Avenida 

Governador Mario Covas, no Jardim Maringá. 104/2019 - Vereador Edivaldo Negão - 

Dispõe sobre denominação de Estrada Municipal Aparicio Rodrigues de Melo, no Bairro 

da Conquista. Requerimento: 520/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor 

Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie reparos na tampa e 

desentupimento da Boca de Lobo da Rua Rui França ao lado do número 86 – Jardim 

Virgínia. 521/2019 - Vereador Sidnei Lara - Requer ao Senhor Prefeito Municipal para 

que junto ao setor competente providencie reparos nas tampas e desentupimento das 
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Bocas de Lobo da Rua Rui França próximo aos números 236, 438 e 448, localizadas no 

Jardim Virgínia. 531/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito 

solicitando informações sobre a possibilidade de implantar vagas para pessoas 

portadoras de deficiências e idosos, em frente ao Centro de Especialidades Santa Rita, 

localizado na R. Josino Brizola, n° 726, centro, Itapeva-SP. 532/2019 - Vereadora 

Débora Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito, a informação de se instalar 

composteira nas escolas da mesma forma que no Município de São Paulo (Capital). 

533/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à EBCT- Empresa Brasileira 

de Correios e Telégrafos, informações sobre a viabilidade de implantar uma Caixa 

Postal Comunitária no Distrito Alto da Brancal, Município de Itapeva/SP. 534/2019 - 

Vereador Tião do Táxi - Requer ao Demutran, para que nos informe a possibilidade de 

sinalizar com placa de denominação a rua Nilton Guido do Amaral, Bairro Colina dos 

Pinheiros. 535/2019 - Vereador Tião do Táxi - Reuqer à SABESP para que informe como 

se encontra  o planejamento da perfuração do poço artesiano no Bairro das Pedras. 

536/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à ELEKTRO, para que informe a 

possibilidade da troca de poste de madeira por poste de concreto na Rua: João Solão, 

ao lado da escola Nadir Rodrigues, Vila São Camilo. 537/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que seja elaborado projeto para a implantação 

de pomar comunitário no Jardim Kantian e estudo e execução de obras de paisagismo 

e urbanização com o plantio de árvores frutíferas e/ou ornamentais na praça da 

localidade acima mencionada. 538/2019 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao 

DEMUTRAN, para que efetue pintura de faixa de embarque e desembarque de alunos, 

em frente ao portão da escola E. M Profa. Nair Rodrigues Queiroz, na R. João Solão, nº 

50, V. São Camilo, nesta cidade. Indicação: 341/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Indica a arborização da Praça do Idoso, no Jardim Morada do Sol. 358/2019 - Vereador 

Marcio Supervisor - Indica a disponibilização de rede wi-fi gratuita aos usuários do 

Terminal Rodoviário de Itapeva, na Avenida Mário Covas. 359/2019 - Vereador Marcio 

Supervisor - Indica a disponibilização de rede wi-fi gratuita aos usuários do Terminal 

Urbano Pedro Mancebo. 360/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica 

implantar novas placas de denominação das vias públicas no Distrito Alto da Brancal e 

no Bairro Palmeirinha, que se encontram apagadas e deterioradas, com o número do 

CEP 18.419-899 correto para a área rural do Município de Itapeva. 361/2019 - Vereador 

Toni do Cofesa - Indica a manutenção, pintura e contrate empresa especializada para 

realização de análise da qualidade da caixa d’água do Bairro dos Pintos. 362/2019 - 

Vereador Toni do Cofesa - Indica que sejam tomadas providencias em relação ao 

agendamento de retorno no Hospital Santa Rita. 363/2019 - Vereadora Vanessa Guari 
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- Indica a instalação de um playground na praça Jarbas Gomes, no Distrito do 

Guarizinho. 364/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica o lajotamento das ruas do 

bairro Avencal. 365/2019 - Vereadora Wiliana Souza - Indica pavimentação das ruas 

Edmundo Maluf, Água Viva e José Alessandro Gois dos Santos, no bairro Jardim 

Bonfiglioli. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 97, 98, 100, 101, 102, 103 e 

104/2019 às Comissões Competentes para exarar seus pareceres, e Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE: 

Com a palavra a vereadora Débora Marcondes cumprimenta todos. Comenta os 

trabalhos que realizou no período de recesso. Comenta que foi à prefeitura, juntamente 

com a população do Jardim Kantian, reivindicar benfeitorias para o bairro. Comenta 

sobre as necessidades do bairro como pavimentação ou lajotamento da estrada de 

acesso, limpeza da praça e reforma do Brincras. Comenta sobre o loteamento popular 

para o bairro e espera que seja liberado o mais breve possível pelo Governo do Estado. 

Comenta sobre pedido que fez para entrega de correspondências no Jardim Bonfiglioli 

que foi atendido e diz que, através de resposta que recebeu, até o mês de agosto será 

feita essa benfeitoria para a região. Comenta sobre solicitação que fez juntamente à 

Secretaria de Desenvolvimento Social do Estado de São Paulo em relação ao Programa 

Bom Prato. Diz que é necessário continuar solicitando essa benfeitoria para o município. 

Agradece o Secretário Lucio por ter atendido seu pedido em relação à Copinha que será 

realizada na Vila Santa Maria. Comenta sobre pedido de passarela que fez para a Vila 

Santa Maria. Comenta sobre loteamento urbanizado no Jardim Bonfiglioli. Diz que 

entrou em contato e foi informada que se travava de um pré-cadastro. Diz que essa 

informação não está sendo divulgada e que é necessário ser transparente com a 

população e espera que não seja um cadastro político. Comenta sobre projeto de lei 

que apresentou sobre o Setembro Verde. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei 

70/2019 - Vereador Laercio Lopes - Proíbe que pessoas condenadas por crimes contra 

a administração pública, possam ser homenageadas com a denominação de ruas, 

avenidas, praças ou Próprios Públicos na cidade de Itapeva, e dá outras Providencias. 

Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei 82/2019 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre afixação de placas 

informativas, no âmbito do município de Itapeva, acerca dos males que fogos de 

artifícios e artefatos pirotécnicos causam aos idosos, pessoas com deficiência, 

acamados e animais. Colocado em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. 

Leitura do Projeto de Lei 83/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Acrescenta o 

art. 30-A a Lei Municipal 4.219 de 1 de março de 2019, que institui o Código de Proteção 

aos Animais, no âmbito do Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado 
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em 2ª discussão e 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura da Emenda 01 ao Projeto 

de Lei 0084/2019 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Altera o caput do artigo 1º. Art 1º - Todos os atos administrativos e 

documentos relativos a procedimentos licitatórios que, por determinação legal ou 

decisão especifica do Tribunal de Contas, a este devam ser encaminhados, deverão 

também ser publicados em sitio eletrônico. Colocada em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 84/2019 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Regulamenta a aplicação dos princípios constitucionais de publicidade, de 

transparência e de acesso às informações nos procedimentos de licitação e dá outras 

providências. Colocado em 1ª discussão e 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 533/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Requer à EBCT- 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, informações sobre a viabilidade de 

implantar uma Caixa Postal Comunitária no Distrito Alto da Brancal, Município de 

Itapeva/SP. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 535/2019 - Vereador Tião do Táxi - Reuqer à SABESP para que 

informe como se encontra o planejamento da perfuração do poço artesiano no Bairro 

das Pedras. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura 

do Requerimento 536/2019 - Vereadora Vanessa Guari - Requer à ELEKTRO, para 

que informe a possibilidade da troca de poste de madeira por poste de concreto na Rua: 

João Solão, ao lado da escola Nadir Rodrigues, Vila São Camilo. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2ª d/v o Projeto de Lei 84/2019. Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 119, 130, 134, 139 e 145/2017; 

57, 63, 64, 75, 92, 101, 109, 113, 142, 147, 150, 156 a 158/2018 e 03, 11, 25, 27, 43, 

44, 46, 52, 54, 66, 71, 75, 81, 85, 88, 89, 92 a 104/2019. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Com a palavra o vereador Margarido cumprimenta todos. Comenta sobre um 

comunicado que está circulando nas redes sociais em relação ao fechamento da 

Urgência/Emergência da Santa Casa. Solicita que a Câmara envie um oficio solicitando 

informações à Santa Casa em relação ao Assunto, pois a população está preocupada 

com a situação. Comenta sobre a CEI. Diz que estiveram in loco acompanhando 

arquivos das licitações dos anos de 2017 e 2018. Diz que estiveram também com a 

Secretária Patrícia verificando os documentos de dispensa de licitação. Diz que a equipe 

está fazendo um ótimo trabalho. Aparte o vereador Márcio Supervisor comenta sobre a 

quantidade de documentos que foram juntados.  Diz que o vereador Marinho também 

está acompanhando os trabalhos. Continua o vereador Margarido comentando sobre o 

RIFIS. Diz que a lei ainda não foi publicada no Diário Oficial porque o sistema ainda não 
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está atualizado. Diz que esta empresa responsável está causando muitos transtornos 

ao município por não conseguir fazer as transmissões de forma adequada. Espera que 

a prefeitura tome providencias urgentes.  Com a palavra o vereador Toni do Cofesa 

cumprimenta todos. Comenta sobre o REFIS. Diz que também procurou o executivo 

para informações. Comenta sobre a lei “cidade com grama”. Pede para que essa 

questão seja revista e que a lei seja revogada, pois em seu entendimento essa lei é um 

desmando com o direito de propriedade. Com a palavra a vereadora Débora 

Marcondes relata que esteve fiscalizando a área da saúde. Comenta sobre as obras 

que estão paradas. Pede uma atenção especial às Unidades da Vila Santa Maria, 

Centro Dia, que tem que ter as obras concluídas até dezembro para que não se perca 

a verba, São Camilo e Alto da Brancal, que estão com as obras paradas há muito tempo. 

Com a palavra o vereador Laércio Lopes cumprimenta todos. Comenta a fatalidade 

ocorrida na segunda-feira. Diz que esse é um momento de muita dor e tristeza. 

Parabeniza os vereadores Vanessa e Edivaldo e os secretários de Educação e Ação 

Social pelo apoio dado à população. Pede para que as pessoas continuem nessa 

corrente de oração e suporte. Deixa voto de pesares aos familiares. Com a palavra o 

vereador Tião do Táxi cumprimenta todos. Comenta fatalidade ocorrida na segunda-

feira. Diz que é lamentável um acidente dessa natureza, deixando a comunidade muito 

abalada. Relata que não compareceu às reuniões da CEI porque tinha compromisso em 

outra cidade, mas que, mesmo como suplente, pretende acompanhar os trabalhos. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 45ª Sessão 

Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 5 de agosto, no horário regimental e, 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 1 de agosto de 2019. 
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